

ТРУБНИК

30 апреля 2014 года | № 17 [8166]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Масштабно и жизнерадостно в Первоуральске отметили праздник Весны и Труда.

В первомайской демонстрации участвовало более 80-ти предприятий и организаций различных форм собственности. Это примерно 15 тысяч человек. Частью праздничного шествия была и многочисленная колонна новотрубников. С флагами, воздушными шарами, эмблемой предприятия и своих цехов они прошли по проспекту Ильича до площади Победы.

ВАХТА ПОИСКОВИКОВ

Первоуральский поисковый отряд «Пограничник» несёт «Вахту памяти» в Невельском районе Псковской области.

Именно там в годы Великой Отечественной войны сражалась 2-я армия, сформированная из уроженцев Челябинской и Свердловской областей. За первую неделю поисковых работ удалось поднять останки 19 солдат, сложивших головы на поле брани. К сожалению, жетоны погибших найти не удалось - установить их имена невозможно.

ЯРМАРКА ПОЖАРНОЙ ТЕХНИКИ

В канун профессионального праздника Дня пожарной охраны в парке культуры прошла выставка спецтехники.

Ярмарка, по словам организаторов, была больше ориентирована на детей - желающие могли посидеть в пожарной машине. Все с интересом посмотрели показательные выступления спасателей. Огнеборцы продемонстрировали, как правильно использовать противопожарное оборудование. А ещё, чтобы поднять настроение, посетителям раздавали гречневую кашу из полевой кухни и чай.

АКЦИЯ «ВЫПУСКНИК»

В детской библиотеке на ул. Емлина, 4 состоялась акция «Выпускник», направленная на профориентацию старшеклассников.

Её организовали библиотекари совместно с центром занятости населения, откуда прибыли три компьютера со специальной лицензионной программой. С помощью её можно протестировать. Это поможет правильно сориентироваться в выборе профессии с учётом индивидуальных способностей.

Директор библиотеки Надежда Саматова подчеркнула, что уже несколько лет длится сотрудничество со службой занятости. Нынче впервые провели мероприятие по профориентации в такой форме. Ребята получили рекомендации.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ТРАНСПОРТ. ДОРОГИ. ПЕШЕХОДЫ

В день праздника 9 мая на дорогах ожидается резкое увеличение интенсивности движения транспорта и пешеходов.

ГИБДД рекомендует водителям проявлять повышенное внимание к пешеходам, особенно к тем, кто в силу возрастных, физических данных наименее защищен от ДТП - к пожилым гражданам, инвалидам, детям.

Личный состав ГИБДД будет нести службу вблизи проведения массовых мероприятий, в установленном законом порядке контролировать соблюдение правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами.



Хор Новотрубного завода «Лига», получивший диплом в номинации «Овация»

БИТВА ЗА «НЬЮ-ОСКАР»

Прошлогодний проект «Битва хоров «Под софитами» вызвал горячий отклик слушателей, поэтому его решили повторить.

И дейный вдохновитель и продюсер - директор Дворца культуры металлургов Вера Ананьина задачу определила так: популяризировать хорошее пение как жанр, услышать лучшие голоса Первоуральска. И вот 11 самодеятельных коллективов - почти 200 артистов стали участниками шоу, сразившись за право обладать премией вокально-хоровой академии "Нью-Оскар".

В начале конкурса для придания сил и уверенности сказали тёплые слова признательности и вручили цветы девяти хормейстерам, которые проводили кастинги, формировали, а затем в течение двух месяцев готовили команды. Причём, что ценно - большинство исполнителей прежде не пело, по крайней мере, на сцене.

Чтобы установить состязаниям высокую планку, ценителям хорового искусства вновь сделали подарок, который невозможно было принять без эмоций: пригласили обладателя Гран-При 2013 года - хор творческой интеллигенции «Крещендо» с песней «Чёрный ворон». Забегая вперёд, скажем, что данный уровень исполнительского мастерства и нынче никому не удалось перекрыть. «Интеллигенты» под руководством Анастасии Шахмаевой опять получили самую высокую оценку жюри. Кстати, в его состав входили в основном профессиональные музыканты, деятели культуры. Их высказывания по поводу увиденного состояли из слов в превосходной степени. Хотя выступали не народные артисты, а из народа. Но от этого впечатление не становилось менее ярким. Заме-

чательное многоголосье, творческий подход в постановке номеров, видеоряд, световое оформление - всё заслуживало похвалы.

По условиям, участники представляли произведения, ставшие саундтреками кинофильмов, сериалов, телепрограмм. Зрители с удовольствием вспоминали кадры любимых картин: «Большая перемена», «Джентльмены удачи», «Берегите женщин», «Белое солнце пустыни»... А кто-то даже подпевал. Например, песню военных лет «Лизавета» из фильма «Александр Пархоменко» о сражениях Красной армии против белоохранцев. «Эх, как бы дожить бы до свадьбы, женитьбы, и обнять любимую свою...» заливачки, с огоньком выводил хор новотрубников. «Лига» под руководством Эльмиры Вахитовой, параллельно исполняя и танцевальную композицию. Этот многочисленный коллектив производственников получил приз в номинации «Овация».

Заводчане, работающие в разные смены, находили возможность для репетиций, потому что захватил творческий порыв и желание самовыразиться. Представительницы цеха № 7 Екатерина Ибрагимова (кстати, была первой вице-мисс-новотрубница) и Ольга Ужегова участвуют в проекте второй год. Им нравится энергетика, позитивное настроение, драйв, азарт и совершенствование. Они благодарны родным и близким, которые с пониманием относились к их увлечению, отпускали на репетиции. В своё время Елена Головина (на снимке в центре) окончила музыкальную школу, но никогда не пела. Переполненная чув-

ствами после выступления она (ныне начальник группы социальных программ отдела по работе с социальными объектами) призналась: «Рада, что решилась стать конкурсанткой, с радостью прониклась атмосферой, царившей на репетициях, надеюсь окунуться в неё ещё».

В этом году число участников пополнилось дебютантами. Довольно уверенно выступили хоры «Счастливый случай» Ольги Бадюля, «Лири» учителей школы № 1 под руководством Алевтины Борисенко и педагогов «Нежные вещи» Натальи Новодворской. Вообще, представители учебных заведений много раз за вечер «взрывали» зал. Порадовали ребята из школы № 2 - особенно юные солистки - с песней «Крылатые качели». К слову, этот коллектив «Глория» Светланы Шаркович занял второе место и заслуженно получил «Нью-Оскара». Первое место - у известных в городе и области фольклорных «Шайтан» Юрия Погромского. Третьим стал хор «Беллиссимо» Натальи Бессоновой, в который вошли, в том числе, медицинские работники.

Все участники были награждены дипломами в различных номинациях. Например, хор «Околица» Любови Завалишиной, нынче отмечающий 10-летие, получил звание «Лучший кинообраз». Во время подведения итогов и награждения почетные гости называли Первоуральск поющим городом, культурной столицей Свердловской области и России. А зрители признавались, что всё прошло на одном дыхании, динамично, разнообразно. Они не переставали удивляться артистическим талантам земляков и креативности организаторов.

ДУХОВНОСТЬ

ВИЗИТ МИТРОПОЛИТА

Предыдущую пасхальную неделю митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл начал с посещения нашего города.

Первая важная часть визита - посещение администрации Первоуральска. В честь великого праздника митрополит преподнёс Алексею Дронову кулич. В эти светлые для христиан дни встречи и беседы имеют особый смысл, они овеяны добротой и радостью.

Разговор проходил в тёплой дружеской обстановке. Алексей Иванович коротко рассказал о своей семье, о положении дел в городе, остановился на вопросах социально-экономического развития. Гость согласился, что сегодня глава, прежде всего, должен быть не политиком, а хорошим хозяйственником. В дальнейшем высший представитель духовной власти в Свердловской области и глава администрации около часа общались с глазу на глаз. После Алексей Дронов прокомментировал:

— Данную встречу нужно расценивать как знакомство. Мы обсудили с митрополитом перспективу строительства в Первоуральске нового храма. Поговорили о том, что к действующим соборам необходимо создать удобный подъезд транспорта. Но в основном беседа носила мировоззренческий характер. Мы нашли много общих тем, что будет способствовать дальнейшему плодотворному сотрудничеству. Беседа оставила очень хорошее впечатление. Надеюсь, что и митрополита не разочаровало знакомство с главой администрации Первоуральска. Одна из главных задач органов местного самоуправления — не допустить даже малейших намеков на национальную или религиозную вражду. Поэтому руководители города тесно работают с представителями всех религиозных конфессий. Людей должна объединять одна цель — развитие городского округа, вне зависимости от национальности или религиозных убеждений.

Митрополит в рамках пасхальной недели объезжал приходы Свердловской области, где участвовал в службах.

ВОЯЖ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ПОДАРОК СУДЬБЫ

В рамках программы сотрудничества между Учебным центром ПНТЗ и Екатеринбургской епархией проводится немало мероприятий, способствующих нравственному и духовному развитию молодых людей.

Прежде всего, в металлургическом колледже священнослужители и педагоги вузов областного центра регулярно проводят интеллектуальные игры в различной форме, читают лекции, из которых студенты узнают много интересного из истории России, Русской Православной Церкви, жизни духовенства. Побывали ребята на экскурсиях в Верхотурье, в Храме-на-Крови, на Ганиной яме. У учебного заведения также тесные связи и постоянное общение с молодежным отделом епархии.

Во всей этой работе активно участвует, можно сказать, направляет её педагог-организатор ПМК Нина Алексашина. В знак благодарности духовное руководство поощрило Нину Алексеевну и преподавателя английского языка Александру Петровну Трофимович в период Великого Поста поездкой в Иерусалим в составе делегации Свердловской области в составе 150-ти человек. Был организован чартерный авиарейс до столицы Израиля — Тель-Авива, откуда уральские паломники отправились по священным местам. Интересно, что во время полёта, на борту самолёта, была проведена служба.

— Сложно передать словами ощущения, которые каждый из нас испытал по время посещения храма Рождества Христова в Вифлееме, монастыря Святой Марии Магдалины, — поделилась Н.Алексашина. — Прошли Дорогой скорби. Побывали также в Свято-Троицком соборе, находящемся в Русской духовной миссии — представительстве Русской Православной Церкви Иерусалиме. Увы, из-за огромного скопления народа не удалось попасть в храм Гроба Господня на сошествие Благодатного Огня. Правда, несколько мужчин из нашей группы смогли пробиться на церемонию, они привезли огонь прямо к самолёту. И, едва он взлетел, состоялась ещё одна «воздушная» служба — причём, со священным атрибутом.

Не преминули наш паломники возможностью побывать на реке Иордан. Желающие могли купить крестильные рубахи и пройти обряд омовения, несмотря на то, что температура воды была всего 10 градусов при 30-градусной жаре. По мнению сотрудников металлургического колледжа, за два дня они прожили на Земле Обетованной целую жизнь. Говорят, словно в сказке побывали, надолго зарядившись светлой энергетикой. И благодарны судьбе, подарившей незабываемую поездку.

ОБОРУДОВАНИЕ
ОКУПИТСЯ ЗДОРОВЬЕМ

В городской больнице №1 в торжественной обстановке открыто новое отделение магнитно-резонансной томографии, оснащённое самым современным оборудованием.

Перерезал красную ленточку министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский. В праздничной церемонии участвовал глава администрации городского округа Алексей Дронов. Он подчеркнул: «Медицина Первоуральска совершила качественный скачок в своем развитии. За последние годы в её модернизацию вложено более 160 миллионов рублей. Сделано всё для того, чтобы горожане получали качественные современные медицинские услуги». Кроме того, Алексей Иванович отметил персонал — без него любое «железо», даже самое умное — бесполезно. Руководитель администрации выразил огромную благодарность всем медикам за трудовой энтузиазм.

Главный врач горбольницы Николай Шайдунов тепло поблагодарил причастных к установке оборудования и ремонту помещения. В частности — Новотрубный завод, который оказал существенную

спонсорскую помощь. Проект для реконструкции помещений под монтаж 6-тонного аппарата выполнил проектно-конструкторский центр ПНТЗ. Ещё требовалось спланировать так называемое сердце томографа — кабели, вентиляцию, кондиционирование воздуха... Когда разработанные проект и смету подали на экспертизу в министерство здравоохранения области, то эти документы поставили в пример как образцовые.

По словам специалистов, высокопроизводительный магнитно-резонансный томограф позволяет определить повреждения мягких тканей, головного мозга, сердца и сосудов, суставов, органов брюшной полости и таза. Словом, подобное исследование даёт возможность выявить сложные заболевания на очень ранней стадии, что самым позитивным образом отразится на здоровье горожан. Раньше такой аппарат был только в Екатеринбурге. Чтобы попасть на процедуру, ждали по три месяца. Да и



платили прилично — 5 тысяч рублей. Теперь всё доступно и бесплатно. Правда, диагностироваться можно только по направлению врачебной комиссии.

Собравшимся напомнили, что аппарат фирмы «General Electric» стоит 37,5 миллиона рублей. Деньги выделило областное министерство здравоохранения в рамках федеральной программы. Ещё 4 миллиона 68 тысяч рублей на монтаж оборудования также были направлены из областной казны.

Заранее прошли обучение на базе медицинской академии и получили необходимую спецификацию для работы на МРТ два врача-рентгенолога. Помогают им высококвалифицированные лаборанты. Сам аппарат уже начали использовать — диагностировано более трёхсот человек.

По словам чиновников, эти аппараты должны появиться во всех управленческих округах. Они действуют в Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле, на очереди — Ирбит и Краснотурьинск.

С ДУМОЙ О ГОРОДЕ

НУЖНА И ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

У главы администрации городского округа Первоуральск Алексея Дронова в минувший понедельник состоялась рабочая встреча с депутатом Государственной Думы Зелимханом Муцоевым.

Первоуральск входит в избирательный округ Зелимхана Аликоевича. Он приехал для того, чтобы познакомиться с руководителем администрации, узнать планы развития территории и предложить свою помощь.

Глава администрации и депутат начали общение с разговора о положении дел на ПНТЗ. Когда-то Муцоев имел непосредственное отношение к Новотрубному заводу и продолжает живо интере-

соваться его судьбой. Ведь многие, по его мнению, не понимают, что благополучие завода означает процветание города.

А.Дронов рассказал, что предприятие неплохо загружено заказами и принимает самое активное участие в развитии города. Оказывает всестороннюю поддержку в текущих делах — помогает, например, предоставляя технику для уборки, благоустройства.

Затем стороны перешли непосредственно к обсуждению планов развития

городского округа. Алексей Иванович подробно познакомил депутата с амбициозным проектом прорывного развития территории «Первоуральск 300», который ранее уже был одобрен губернатором Свердловской области и федеральным министерством экономического развития.

Депутат Госдумы пообещал продумать механизм для поддержки и продвижения планов, разработанных администрацией ГО, на федеральном уровне.

— Положение в стране сложное. Нужно поддержать Первоуральск на уровне федерации. В такой ситуации нельзя рассчитывать на помощь только одного завода, — сказал З.Муцоев.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА

ДЕПУТАТСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ДЕТСКИХ САДОВ

Глава городской администрации Алексей Дронов и начальник управления образования Нина Журавлева провели экскурсию по недавно открытому после реконструкции детсаду № 1.

С дошкольным учреждением познакомились представители сразу трех уровней законодательной и представительной власти страны. Объект проинспектировали депутат Государственной Думы Зелимхан Муцоев, депутат Законодательного собрания Свердловской области Евгений Артюх,

депутаты Первоуральской городской Думы, члены партии «Единая Россия» Эдуард Вольхин и Наталья Воробьева.

Выполнение указа президента Владимира Путина об обеспечении всех очередников местами в детских дошкольных учреждениях сегодня является приоритетным национальным проектом. По его

реализации оценивают эффективность деятельности местной администрации.

По динамике ввода новых садов Первоуральск является одним из лидеров в Свердловской области. В 2014 году в городе запустили в эксплуатацию четыре больших трехэтажных сада. В скором времени ожидается приём пятого. В микрорайоне Динас выделен земельный участок под строительство учреждения на 350 мест. Там же в июне после капитального ремонта откроется ещё одно новое — на

148 мест. Следом будет введен в строй садик на 120 мест.

Если подобная динамика сохранится, то Первоуральск полностью выполнит указ президента уже в 2015 году. В сопровождении руководителя администрации депутаты обошли группы, спальни, игровые залы и подсобные помещения. Качество работ, современные технологии, использованные в строительстве и оборудовании, как и оформление помещений, не вызвали у парламентариев нареканий.

ЗАВОДСКИЕ ГОДЫ

В преддверии 80-летия Новотрубного завода в музее истории проходят встречи ветеранов различных производственных коллективов.

Пожилые люди во время экскурсии по залам с особым интересом рассматривают стенды, где запечатлены события, участниками которых они являлись, вглядываются в лица передовиков, порой узнавая себя и искренне восклицая: как молодцы мы были!

Каждый из собравшихся в душе сохранил свой кусочек истории предприятия, у большинства с ним связана вся жизнь, высокие достижения и яркие эмоции.

Довелось присутствовать на встрече ветеранов цехов № 6 и 14. На вечере царил атмосфера радостного волнения - многие давно не виделись. Словом, было о чём рассказать бывшим коллегам, вспомнить прошлые годы.

Ведущая праздника председатель совета ветеранов Валентина Пономарёва представляла тех, кто особенно долго и добросовестно проработал на благо завода. Среди них - Галина Клемперт, которая трудилась на ПНТЗ аж полвека, имеет медаль «Ветеран труда» и звание Почётный новотрубник.

Галина Исааковна, металлург по образованию, после института попала в цех № 7, который в 1959 году только запускался. Потом - в бюро организации труда в старейшем третьем цехе. Опытного сотрудника, когда делал первые шаги тоже трубоволоочильный - четырнадцатый, направили туда начальником БОТ. Чтобы организовать эффективный труд, пришлось разрабатывать нормы, изучать систему оплаты. Женщины отлично помнит, как появились первые ЭВМ.

На вечер пригласили и люди старшего поколения. Мария Шулина в годы Великой Отечественной училась в ремесленном. В мастерских на токарном станке вытачивала корпуса для мин. А сразу после Победы поступила в цех № 4, где освоила муфторасточной станок. В 1956-м перешла в недавно пущенный шестой цех № 6, где считалась одним из лучших волоочильщиков труб. Пенсионерка вспоминала дружную бригаду, начальника отдела ХВТ Алексея Власовича Вагина, который грамотными советами помогал добиваться высоких про-



Ветераны Новотрубного Мария Шулина, Михаил Вшивцев и Галина Клемперт

изводственных показателей.

Михаилу Вшивцеву, здравствующему участнику Великой Отечественной войны, на встрече вручили конверт с денежным вознаграждением. В его адрес прозвучали слова благодарности за ратный и трудовой подвиг. Его мобилизовали в середине 1943 года. Вначале - учебные лагеря, где новобранец знакомился с оружием, затем в августе - на фронт. Воевал в Калужской области. Правда, воевать пришлось недолго. Уже через месяц, когда с криком «ура» он во весь рост рванулся вперёд, ранило в ногу. Осколок от снаряда так и остался, как военная памятка. В

1947 году Вшивцев устроился вальцовщиком в первый трубопрокатный. Затем перешёл в шестой кузнецом в молотовом отделе. С большой ногой непросто было стоять всю смену. На груди фронтовика за личное мужество - орден Отечественной войны второй степени, медаль «За отвагу», а также - «За Победу над Германией», медаль Жукова...

На празднике в честь юбилея предприятия звучали песни в исполнении ансамбля «Огонёк». Пели и сами ветераны - популярные произведения своей молодости. А затем некоторые пары закружились в вальсе, словно отматывая прожитые годы...

С ЮБИЛЕЕМ, НОВОТРУБНЫЙ!

ДЕЛО С НУЛЯ ОСОБО ДОРОГО

В начале 60-х молодой инженер Владимир Плетнёв приехал в Первоуральск и начал работать старшим мастером термоотдела в трубосварочном цехе № 11 Старотрубного завода.

В 1974 году, уже после объединения с ПНТЗ, для него начался интереснейший период. Так он охарактеризовал деятельность в пусковой группе строительства цеха № 10. Владимир Иванович участвовал в проектировании, курировал поставки оборудования, занимался совместно со специалистами ЦЗЛ разработкой новых уникальных технологий по производству длинномерных труб. За успешное выполнение поставленных задач он стал лауреатом премии Совета Министров СССР. По словам Плетнёва, генератором идей и «локомотивом» во всём являлся Лев Маркович Борисов. Кстати, первый начальник десятого цеха, а в дальнейшем - заместитель директора завода по капитальному строительству.

Готовых специалистов не было. Штат набирали из ребят, которые возводили корпуса, монтировали оборудование. Средний возраст парней и девочек не превышал 30 лет, поэтому вскоре цех стал называться комсомольско-молодёжным. Наш герой активно занимался обучением новичков. Надо сказать, сразу после торжественного митинга по случаю пуска бригады приступили к производству продукции. Обошлось без сбоев, поскольку всё было хорошо продумано и подготовлено.

За 14 лет Владимир Иванович сроднился с коллективом, полным энергии и задора, проникся духом технического творчества. Вряд ли бы поменял место работы, но в 1987 году в связи с производственной необходимостью его назначили начальником девятого цеха, который проектировался под выпуск котель-

ных труб. Но они не составляли 100-процентную загрузку, поэтому делались также трубы общего назначения. Существовало два производства, два грузопотока. Малейший сбой нередко приводил к невыполнению плана. Сложностей было немало. Но имелись и плюсы. Например, оборудование, послужившее всего 15 лет, требовалось лишь поддерживать в работоспособном состоянии, планово заменять станы холодной прокатки труб. Владимир Иванович вспоминает:

— Каждый день приносил что-то новое, интересное. У нас впервые на заводе котельные трубы были сертифицированы по европейским стандартам германской фирмой «ТЮФ». Руководили процессом начальник техбюро Виталий Фёдорович Егошин и заместитель начальника цеха по технологии Леонид Владиславович Камаганцев. Немалую роль сыграли, безусловно, производственники, а также сотрудники цеха № 24 - установили системы неразрушающего контроля, бюро стандартизации технического отдела. Стали изготавливать трубы с ужесточёнными допусками повышенного качества. Каждую партию лично принимал представитель иностранной компании. Таким образом, удалось выйти на мировой рынок, правда, опосредованно: Подольский завод «Красный котельщик» использовал наши трубы для изготовления котлов, которые шли и на экспорт.

За сухими фразами, производственными терминами стоят героические усилия, нервы и бессонные ночи. Плетнёву довелось руководить цехом в кризисные 90-е годы, когда основные потребители - машиностроители - простаивали.



Сложно было с заказами, в основном они носили случайный характер. Действовать приходилось, что называется, «с колёс». В такой ситуации особую значимость приобретало оперативное планирование. Добрым словом вспомнил собеседник Сергея Борисовича Данилова, который поддерживал связь с цехами № 1 и 8, обеспечивавшими заготовкой в срочном порядке.

Тридцатилетний опыт ветерана пригодился и спустя годы. На рубеже нового века он входил в состав заводского наблюдательного совета.

На прощание Владимир Иванович как бы подвёл итог беседы:

— Мне в жизни повезло. Не раз начал дело с нуля и доводил до логического завершения. Рад, что довелось сотрудничать с истинными профессионалами, отдававшими все силы, знания развитию предприятия. В том числе - с научными работниками из ЦЗЛ, частенько приходившими на помощь в решении сложных задач.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

ТОЛЬКО ПОЗИТИВ!

Спортивная база «Сосновый бор» Новотрубного завода в течение двух дней принимала участников II обучающего семинара молодежного профактива ГМПР Свердловской области.

С приветственным словом и обзором деятельности предприятия выступил его председатель Сергей Ошурков. О работе молодежного совета ПНТЗ рассказала заместитель председателя Любовь Татаурова. Участникам конференции были представлены презентации проводимых мероприятий - с докладами выступили руководитель заводского турклуба Алексей Жёлтышев и физорг предприятия Евгений Абдуллин. Кроме них, в делегацию новотрубников входили лучшие молодежные и профсоюзные активисты.

Первый блок семинара включал в себя лекции об областной молодежной политике, социально-экономической и правовой защите членов профсоюза, об охране труда. Во второй части участники, поделённые на три команды, получили комплект заданий, которые нужно было выполнить за 3,5 часа: создание мотивационного видеоролика «Вступай в профсоюз!», выступление агитбригады, озвучка мультфильма «Что такое профсоюз?». Все справились с заданиями на 100 процентов. Несмотря на то, что молодые активисты были с различных предприятий, в командах царил дружеская и позитивная атмосфера.

Второй день начался с бодрящей зарядки с пробежкой по территории базы. После завтрака подвели итоги прошедших событий. Любим мог выразить своё мнение. Следующим этапом стал тренинг на командообразование. Участники снова разделили, но составы изменили.

На закрытии семинара молодые активисты были единыдушны в том, что там, где присутствует Горно-металлургический профсоюз, всегда есть только позитивный настрой и эмоции: «Если вместе мы - сила, если все - заодно!».

В завершение состоялось посещение музея истории ПНТЗ. Ознакомившись с экспозициями, гости пришли к выводу: за раз всё не посмотришь. Самые же яркие впечатления остались от Образовательного центра.

Председатель молодежной комиссии первичной профсоюзной организации ОАО «Богдановичские огнеупоры» Иван Поротников:

— Я поражён! Как можно в таких непростых условиях существования горно-металлургической отрасли поддерживать образование на столь высоком уровне?! У меня нет слов. А ваша новая философия труда «Белая металлургия» - это что-то невероятное!

Заведующая музеем ОАО «Сухоложский огнеупорный завод» Алла Попова:

— Никогда не видела, чтобы на заводе поддерживали такой порядок! А ваш Образовательный центр - это уникальный проект! Я по-доброму завидую вашим студентам и молодым активистам. Вы по праву можете гордиться, что работаете на таком предприятии!

Единодушным было мнение участников семинара: «Мы обязательно приедем в Первоуральск на экскурсию по цехам Новотрубного!».

КАДРЫ

ЧЕМПИОНАТ ТАТАРСТАНА В НАШЕМ ЦЕНТРЕ

Восемь студентов-мехатроников «Колледжа будущего Татарстана», Камского политехнического колледжа и Камского государственного автомеханического техникума на базе Учебного центра ЧТПЗ приняли участие в выездном региональном чемпионате Worldskills Russia.

С этой целью студенты побывали в Первоуральске, где в течение недели прошли стажировку. На ней ребята получили знания, необходимые для программирования и коммуникаций, в частности - навыки работы с аналоговыми сигналами. Научились строить промышленные сети, в том числе, на основе «интеллектуальной периферии». Изучили основы работы с роботом-манипулятором, сервоприводами или шаговыми электродвигателями.

После этого в выездном региональном чемпионате рабочих профессий Worldskills Russia (WSR) Республики Татарстан победителем стал Камский политехнический колледж.

— Надеюсь, уже в следующем году мы проведём региональный свой чемпионат в нашей республике на базе «Колледжа будущего Татарстана», строительство которого полным ходом идёт в Альметьевске на заводе группы компаний «Римера». Создание лабораторного зала колледжа в этом году позволит осуществить полноценную подготовку студентов Татарстана к следующим чемпионатам, - подчеркнул заместитель премьер-министра РТ - министр образования и науки республики Энгельс Фаттахов.

ФУТБОЛ

СУПЕРЗАПЕВКА СЕЗОНА

Официальный сезон в регионе по традиции открылся розыгрышем Суперкубка Свердловской области.

В микротурнире, состоящем всего из одного матча, встречаются чемпионы предыдущего года и обладатель кубка. Таковым на сегодня является верхнепышминский «Металлург», который и принимал футболистов «Динура» у себя на искусственном газоне. Гости до перерыва усилиями А.Костина открыли счёт, а во втором тайме А.Киселёв закрепил успех – 2:0.

Для огнеупорщиков – это пятый круг почёта с престижным трофеем. Прежде динасовцы завоевывали его в 1999, 2006, 2008 и 2009 годах. Кроме того, четыре попытки оказались неудачными: 2000, 2007, 2010 и 2011 годы.

В минувшую субботу был намечен старт очередного областного чемпионата. Повсеместные снегопады вынудили организаторов перенести весь тур на потом. Так, матч динамовцев в Сухом Логу скорее всего состоится в один из резервных дней, предусмотренных календарём (самый первый – 25 июня, среда).

Далее по расписанию наша команда должна играть 10 мая в Екатеринбурге с дебютантом первенства – клубом «Русфан». 17 мая – выезд в областной же центр в гости к «Эльмашу», который нынче добавил к названию приставку «Калининец». Первый домашний поединок состоится 24 мая с футболистами Режа.

Весь календарь игр «Динура» – в следующем номере.

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КУБОК

В великолепнейшем манеже на Уралмаше 16 команд металлургических заводов, горно-обогатительных комбинатов и металло-трейдеров России и СНГ впервые разыграли «Кубок металлургии-2014» по мини-футболу.

Статус международных соревнованиям придал приезд казахских спортсменов из города Тимуртау. Свердловскую область представляли шесть команд Екатеринбурга, а также Серов, Нижний Тагил, Двуреченск, Краснотурьинск, Качканар и Первоуральск (ПНТЗ).

На предварительном этапе в своём квартете новотрубники победили Чусовской металлургический завод – 1:0 (гол – А.Соловьёв), поделили очки – 0:0 с серовчанами и уступили 0:2 горной компании «Магнезит» из Сатки Челябинской области. По две сильнейших дружины вошли в плей-офф «Золотого кубка», менее удачливым предстояло опаривать в турнире с выбыванием серебряный трофей. На первой стадии наши ребята разгромили 3:0 футболистов УТК «Сталь» Екатеринбург – 3:0 (А.Александров, А.Просвириков, К.Желнов – пенальти), однако затем потерпели поражение 0:2 от другого представителя областного центра – «СпецОгнеупорКомплекта». После чего в споре за малые бронзовые медали сильнее нас 1:0 оказался тагильский «РосМеталлоПрокат». В нашей сетке первенствовали качканарцы, взявшие верх 2:1 над обидчиками первоуральцев – огнеупорщиками Екатеринбурга.

В основном турнире в суперфинале Екатеринбургская торгово-промышленная компания после ничьей 0:0 (как и в полуфинале с Саткой) по пенальти 2:1 одолела команду Серова. Третий призёр – ГК «АМ» Екатеринбург. Напряжённость борьбы подчёркивает такой факт: в пяти из восьми поединков финальной стадии сильнейшего пришлось выявлять после пробития 6-метровых штрафных ударов.

Соревнования – от открытия до церемонии закрытия – были шикарно обставлены. Звучала музыка, гимн европейской Лиги чемпионов в честь победителей, проводились всевозможные конкурсы для болельщиков, турнир пенальтистов для игроков (ворота защищал лучший голкипер мира по пляжному футболу Андрей Бухлицкий), паузы заполняли девушки из профессиональной группы поддержки «FunniFoxes». Словом, парням Новотрубного, благодаря заботе администрации предприятия и профсоюзного комитета, довелось побывать и стать действующими лицами красивого спортивного праздника.

РЯДОМ С КУМИРАМИ

Прошлой весной фанаты хоккейного «Уральского трубника» бросили «перчатку» команде мастеров, пригласив их на товарищескую игру. Но принципиального «матча вызова» не получилось.



С илы по понятным причинам были явно неравны, и организаторы, замешав составы любителями и профессионалами, на мартовском льду главной арены стадиона провели дружескую встречу. Замысел оправдался – стороны по семь раз обменялись голами, и только в серии буллитов удалось выявить сильнейшего – победили «красные манишки».

Ворота тогда защищали вовсе не голкиперы: у одних – защитник К.Пепеляев, у других – нападающий Д.Черных.

На сей раз решено было сразиться на искусственном футбольном поле школы № 32. После того, как наметили срок и место, погода «разгулялась» в худшем значении слова. Всех питала надежда на то, что ситуация изменится. Ан, нет. Пессимисты стали поговаривать об отмене активного общения спортсменов и болельщиков. Однако штаб ХК принял жёсткую позицию: играем, несмотря ни на что.

В урочный час хоккеисты дружно, дворами переместились из павильона с улицы Физкультурников на школьный стадион, где зелёный ковер скрывало 10-сантиметровое снежное одеяло. После короткой разминки, чтобы не простыть на ветру, соперники – вновь в комбинированных составах – выстроились для приветствия.

...Едва ли не первая атака «чёрных» (болелы + в основном трубниковская молодёжь) завершилась взятием ворот, которые защищал нападающий А.Старых, порой в дальнейшей творивший чудеса и выручавший своих со товарищей. Успех окрылил энтузиастов, и они в коротком отрезке довели счёт до 4:0.

Дабы избежать разгрома и позора «основа» со своими помощниками мобилизовалась. Первый ответный мяч провёл выступавший в линии атаки оборонщик А.Орлов. Вскоре зачин поддержал Д.Степченков. До этого отменно защищавший последний рубеж народный вратарь П.Шаримардинов (в свитере с надписью «Мокеев» на спине – сам Антон выступал за другую команду поле) быстро пришёл в себя и ликвидировал несколько выгодных моментов «красных». Особенно не везло на левом фланге атаки П.Чучалину: порой «мазал» по скользящему снаряду буквально с метра – то выше, то в сторону. Правда, поменяв фланг, Павел добился-таки своего. А следующий мяч не заставил себя долго ждать – 4:4.

Играли ровно час без перерыва, половинами не менялись. «Южная» команда «красных», где заметной фигурой являлся Д.Черных, то и дело выходила вперёд. Для поддержки «чёрных» старший тренер О.Хайдаров бросил в бой директора клуба Э.Хафизова. Несколько раз тот оказывался на острие, мог уравнивать шансы, но коварный мяч не слушался. Особенно обидно было, когда не удалось замкнуть идеальную передачу главного наставника «Трубника» А.Жеребкова.

И всё же старания догоняющих увенчались успехом – уступая два гола, они выровняли положение – 9:9. Серию пенальти судья отменил, чтобы футболисты не морозили сырые ноги. В принципе, результат мог быть более крупным.

На снежной поляне возникало достаточно красивых эпизодов: удары с лета в падении, с разворота, изящные финты, хитроумные пробросы, выстрелы со стандартов. На площадке уменьшенных размеров играть 11 на 11 – конечно, было тесновато. Толкотня, излишняя суета и спешка, особенно под воротами, явно мешали. Зато не обидно: все поиграли с кумирами – против кумиров. Никому не пришлось мёрзнуть в запасе.

Мастера подарили фанатскому сообществу клюшки с автографами. Они, возможно, пригодятся, станут востребованными весной 2015-го, когда настанет черёд вновь дружеского хоккейного противостояния.

КОРОТКО

Федерация хоккея с мячом России обнародовала список 22-х лучших игроков сезона по итогам российских и международных соревнований.

Седьмой раз в число сильнейших попал воспитанник «Уральского трубника» Павел Булатов, выступающий за московское «Динамо». До этого он дважды уже становился лауреатом в составе столичного (20012, 2013 гг.) и четыре раза, играя за кемеровский «Кузбасс» (2008 - 2011 гг.).

Названы лучшие игроки в каждом из ампула: вратарь Роман Черных («Енисей»), защитник Павел Булатов, полузащитник Дмитрий Савельев («Динамо» Москва), нападающий Сергей Ломанов («Енисей»).

МЕМОРИАЛ

БЕЗ ПРИЗОВ, НО С ДВУМЯ РЕКОРДАМИ

В 22-м турнире памяти игрока, тренера, администратора Михаила Фаермана первоуральцы высоких мест, увы, не заняли. Однако, у главного организатора мемориала по его завершении, председателя городской федерации настольного тенниса Владимира Валькера повод для хорошего настроения был.

Н ынче пали два рекорда соревнования: собралось 147 участников (прежняя лучшая массовость – 125) из 33-х городов (максимум было 22). Региональная же география такова: Челябинская, Тюменская, Курганская, понятно, Свердловская области, Пермский край, а также Башкортостан, Удмуртия. Первоуральск был представлен 18-ю теннисистами и одной теннисисткой.

Самой наполненной номинацией – 42 человека – оказался возраст 30-39 лет. В состязаниях с общей сеткой в екатеринбургском финале Павел Орехов победил 3:2 Владимира Мальцева. Наших здесь было пятеро. Лучшее место, 18-е, у Егора Анкудинова.

В группе 40-49 лет с 32-я участниками по системе отбора из подгрупп играло семеро хозяев. В главный финал входило по два сильнейших. Только Михаил Крючков преодолел этот барьер, в 1/8 одержал победу, затем дважды уступил и занял в итоге 12 место. В дуэли за пальму первенства Андрей Зеленин из Озёрска был сильнее 3:0 челябинца Дмитрия Глазырина.

Возраст 50-59 лет (40 игроков, шайтан – трое). Здесь первоуралец Борис Малышев, одолев на первой стадии соперника из нашего областного центра, затем уступил 1:3 будущему победителю екатеринбуржцу Евгению Кацеленбогену (на снимке), который в главном матче добился успеха в споре с челябинцем Сергеем Глуховым. Малышев имел шансы побороть-

ся за «бронзу», но потерпел поражение 0:2 от курганца Андрея Вохмякова. От встречи за 5 место противник Бориса отказался.

Тех, кому за 60, набралось 23 теннисиста. Александр Дулесов и Василий Киселёв со вторыми местами в подгруппах прошли дальше и в 1/16 финала сошлись в очном поединке. Первый победил 3:1, после чего проиграл и довольствовался игрой за 7 место, которое и занял, осилив 3:0 пермяка Якова Полойко. Киселёв финишировал 10-м, уступив (0:3) строчку выше Николаю Сафронову из Кургана. На первую ступень пьедестала поднялся пермяк Владимир Кривоногов – был сильнее (3:0) Анатолия Чечулина из Красноуфимска.

В женской группе из 10-ти участниц наша Марина Доро-



шина была третьей в предварительном квартете. В микротурнире за 7-10 места одержала две победы и раз проиграла. Восьмая итоговая позиция.

Шестеро первоуральцев стартовали в суперфинале для 32-х теннисистов. Наш Е.Анкудинов уступил 53-летнему Е.Кацеленбогену, который затем оставил не у дел ещё двух соперников, а в главном матче 3:0 – Д.Глазырина. Б.Малышев, взяв верх 3:1 над курганцем Вадимом Мироновым, потом не справился (2:3) с его земляком Николаем Куликовым. Другие четверо наших довольствовались одним кругом, сойдя с дистанции.

Уральский

ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А. ПАГНУЕВ
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 – гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 1055. Тираж 3120. Цена свободная.
© - публикуется на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.